

АПОСТОЛЫ

◆ **Петр**—также был известен как Симон. Господь назвал его Кифа, что значит “камень”. Петр проповедовал благую весть среди иудеев и написал два послания—1 и 2 Петра. Он, возможно, также содействовал в написании Евангелия от Марка.

◆ **Андрей**—братья Петра; привел Петра к Иисусу (Ин. 1:40–42). Братья были рыбаками из Вифсаиды.

◆ **Иаков**—братья Иоанна. Оба были сыновьями Зеведея и Саломии и занимались с отцом рыбной ловлей в Вифсаиде. Иногда называемый “старшим”, Иаков проповедовал в Иерусалиме и Иудее. Он был обезглавлен Иродом в 44 г., став первым апостолом-мучеником.

◆ **Иоанн**—братья Иакова. Вместе с Иаковом и отцом занимался рыбной ловлей (Мк. 1:19, 20). Иисус назвал братьев “сынами громовыми”. Иоанн трудился в церквях городов Малой Азии, в частности в Эфесе. В 95 г. Иоанн был сослан на остров Патмос, где записал Откровение. Иоанн также является автором Евангелия от Иоанна и трех посланий—1, 2 и 3 Иоанна.

◆ **Филипп**—был родом из Вифсаиды. Он рассказал о Христе Нафанаилу (Ин. 1:44–46).

◆ **Варфоломей**—вероятно, то же лицо, что и Нафанаил, о котором говорится в Евангелии от Иоанна (Ин. 1:44–46). Он был родом из Каны галилейской.

◆ **Фома**—также называемый Близнецом (Ин. 11:16; 20:24; 21:2). Он был родом из Галилеи. Христиане в Сирии утверждают, что он был основателем церкви в их стране. Возможно,

он также основывал церкви в Персии и Индии.

◆ **Матфей**—также был известен как Левий, сын Алфеев (Мф. 9:9; Мк. 2:14). Он был родом из Капернаума и там же служил сборщиком податей в пользу римской казны.

◆ **Иаков**—иногда называемый “меньшим”, был сыном Алфея и Марии (Мф. 10:3; 27:56). (Были ли Иаков и Матфей братьями, нам неизвестно). Он был родом из Галилеи и явился автором Послания Иакова.

◆ **Фаддей**—галилеянин, сын Иакова. Его также называли Иуда (Мф. 10:3; Лк. 6:16).

◆ **Симон Зилот**—также был известен как Кананит, что на арамейском значит “зилот”, то есть “ревнитель”. Симон был родом из Галилеи.

◆ **Иуда Искариот**—“Искариот”, вероятно, означает, что он был родом из иудейского города Кириот. Он предал Иисуса, а затем покончил с собой.

◆ **Матфий**—после смерти Иуды Искариота был по жребию избран на его место (Деян. 1:22). Из Деян. 1:22 нам известно, что Матфий был с Иисусом и Его учениками “начиная от крещения Иоаннова до того дня, в который Он вознесся”.

◆ **Павел**—Савл, который позже стал называться Павлом, гонитель церкви, впоследствии особо избранный Господом быть апостолом язычникам (Рим. 11:13; 1 Кор. 1:1; 9:1; 15:9; 2 Кор. 12:12; Гал. 1:1; 1 Тим. 2:7). На пути в Дамаск ему явился Иисус. Павел был автором многих книг Нового Завета.

Апостолами были особые посланники Господа, призванные Им для личного свидетельства о Его жизни и воскресении. Когда возникла необходимость заменить отпавшего Иуду, апостолом должны были избрать того, кто был с Иисусом и Его последователями в течение всего времени Его земного служения (Деян. 1:21). Впоследствии Христос явился Павлу, чтобы уполномочить на апостольство для язычников (см. 1 Кор. 15:8)

Нагорная проповедь

(Мф. 5:1—6:18)

Увидев народ, Он взошел на гору, и, когда сел, приступили к Нему ученики Его. И Он, отверзши уста Свои, учил их, говоря:

“Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. Блаженны плачущие, ибо они утешатся. Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю. Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся. Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут. Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят. Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими. Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное. Блаженны вы, когда будете поносить вас, и гнать, и всячески неправедно злословить за Меня. Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас.

“Вы соль земли. Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою? Она уже ни к чему негодна, как разве выбросить ее вон на попранье людям. Вы свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.

“Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить. ...

“Вы слышали, что сказано: «Люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего». А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему всходить над злыми и добрыми и посыпает дождь на праведных и неправедных. Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари? И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники? Итак, будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный.

“Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного. Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собой, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою. У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

“И, когда молишиесь, не будь, как лицемеры, которые любят в синагогах и на углах улиц, останавливаясь, молиться, чтобы показаться перед людьми. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою. Ты же, когда молишиесь, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно. А молясь, не говорите лишнего, как язычники, ибо они думают, что в многословии своем будут услышаны; не уподобляйтесь им, ибо знает Отец ваш, в чем вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него.

“Молитесь же так: «Отче наш, сущий на небесах! Да святится имя Твое; да придет Царство Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе; хлеб наш насущный дай нам на сей день; и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим; и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого. Ибо Твое есть Царство и сила и слава вовеки. Аминь». Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших.

“Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постыдившимися. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою. А ты, когда постиишься, помажь голову твою и умой лицо твое, чтобы явиться постыдившимся не перед людьми, но перед Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно”.